

伊万科维奇承诺重用年轻人

现在就说新任主教练伊万科维奇能给国足带来什么变化,显然还为时尚早。但通过记者观察伊万两次训练课上的信息,是能够有助于了解他的。

3月11日晚,国足来到深圳光明基地,开始新帅上任后的首次训练。与以往不太一样的是,国足的大巴没有直接开到训练场入口处,而是停在停车场外围,队伍由伊万和领队带领步行走进训练场。其间,伊万还对等候在道路旁的记者们用汉语打招呼:“你好。”领队可能是担心伊万的汉语发音不标准,记者们没有听清楚,他还“翻译”了一下。从这个细节上不难揣测,伊万并不是一个封闭型的教练。当然,伊万今后会不会设置一堵“防火墙”,在很大程度上取决于中国队的表现和媒体对其的态度。

首堂训练课做热身活动之前,老队员列队分立两侧,首次入选的队员从中间走过,以此表达对新队友的欢迎。而在13日,国足在第二堂训练课上又迎来了位外籍技术分析师,全队训练前还为其举行了入队仪式,可谓仪式感拉满。

国足换帅,更多的是换一种队伍氛围。回想扬科维奇带队时,外界普遍认为他在凝聚力方面做得不够,甚至不好。有业内人士指出,亚洲杯前的热身赛输给中国香港队,转天扬科维奇进行了惩罚性训练,这种做法招致对立情绪。在开除李可的问题上,扬科维奇虽然做到了“铁面”,但效果并不好。

不得不说的是,李可缺席伊万首次训练的事情,影响还是蛮大的。国足抵达光明基地后,记者们都在默数队员人数,目前仍然只有21人在队。除山东泰山的七名国脚因亚冠比赛任务暂时缺席,还少了艾克森、李可、李帅三名队员。

在同武汉三镇一战中,消耗过大的李帅不慎拉伤了腿部肌肉,这不仅让他错过了海港客场与浙江队的比赛,就连这次国足集训也无法继续参加。昨天,国足方面已经对李帅的退出进行放行,接下去一段时间,他将回到上海继续修养。

伊万接受采访时透露有伤的艾克森已经到达深圳,还说:“李可之后会加入训练营。”在中超第二轮之后,李可告假

飞回美国的家中。坦白地讲,他被除名的“心理疙瘩”之前并没有得到疏解,经过伊万的沟通交流,李可确认在处理完私人事情之后归队,大概率是和山东泰山的国脚一起到来。伊万也透露了他选择入籍队员的标准:“我之前就了解入籍球员,跟他们进行了交流。我们首先要看到球员有没有热情为国争光,然后才决定是否选择他们。”

在接受采访时,伊万透露了他改造队伍的计划:“我们通过第一轮联赛,包括去年的联赛,还有之前国家队的比赛进行了分析,也看到了队员进步的空间。助理教练收集了很多信息,中方教练给了一些建议和他们的经验,我们所有目标是一致的。每期集训会召两三人进队接受考察。”

国足新老交替错过了去年的“窗口期”,以至于被迫利用世预赛前宝贵的备战时间考察新人。事实上,即便有新人训练表现符合伊万的要求,恐怕在与新加坡队的两回合较量时获重用的概率也比较小,因为世预赛和中超联赛完全是两回事,训练表现和实战发挥也无法划等号。

按照前不久结束的亚洲杯的统计,国足平均年龄接近30岁,是平均年龄第三大的队伍,“年轻化”是一项迫在眉睫

的工作。伊万说:“我来到中国还不到20天,目前名单上有些新人,我们将队伍进行了一定的年轻化。当然了,老队员要传授自己的激情和能力,只要能来到国家队都是不容易的,要靠每场比赛的表现证明自己是配得上进入国家队,就像五位第一次来到国家队的队员。6月将召进更多年轻球员,使队伍年轻化。”既要打好两场世预赛,又要考虑队伍新老交替,两项工作都必须落实好,这就是伊万真实的处境。

有记者问伊万对新加坡队的了解程度,以及应对的办法,伊万表示:“已经看了新加坡队的最近六场比赛,但他们是即将到来的比赛主角,我们要在场上表现出我们的足球哲学,打出我们的战术、我们的强度。新加坡队肯定想踢出自己的足球,但我是这里的主教练,我要求球员关注自己的发挥,不要关注其他的事情。”

东方



全国室内田径赛两项纪录被打破



新华社北京3月13日电 中 国田径协会消息,2024年全国室内田径大奖赛(第三站)13日在山东济南落幕。两天的比赛中,广西队选手刘德助在预赛中打破男子800米全国室内纪录,新疆队小将艾力西尔·吾买尔刷新男子400米全国室内纪录。

12日进行的男子800米预赛中,23岁的刘德助以1分46秒63的成绩排名第一,打破了北京队的李俊霖两周前在全国室内田径大奖赛(第一站)成都站比赛中创造的1分48秒80的全国室内纪录。13日的决赛中,刘德助以1分50秒84轻松夺冠。

当天进行的男子400米决赛中,艾力西尔·吾买尔以46秒04的成绩夺冠并刷新全国室内纪录。原纪录是2007年10月王梁宇在亚洲室内运动会上创造的46秒08。

欧冠八强已产生 意甲球队均折戟



新华社马德里3月13日电 2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛次回合13日结束,西甲球队马德里竞技通过点球大战淘汰意甲球队国际米兰,闯入八强。

马竞首回合在客场0:1不敌国米。本轮回到主场作战,“床单军团”在先失一球的不利局面下凭借格列兹曼和德佩的入球2:1逆转对手,以2:2的总比分将比赛拖入点球大战,又在点球决胜中3:2取胜,拿到八强一席。

随着国米出局,意甲球队在欧冠赛场“全军覆没”。马竞成为晋级欧冠八强的第三支西班牙球队,另两支为皇家马德里和巴塞罗那。其他晋级的球队有英超的阿森纳和曼城,德甲的拜仁慕尼黑和多特蒙德,法甲的巴黎圣日耳曼。

泰山队给下赛季亚冠留了个“扣子”

泰山队的本赛季亚冠征程,在日产体育场划下句点。终场哨声响起的瞬间,随队远征的泰山队球迷,有人掩面,有人叹息,有人依旧振臂高呼,为球队呐喊、加油。如是场景,想来也已在很多个“第二现场”上演。为了得到更好的观赛体验,很多泰山队球迷呼朋唤友,一起去餐厅或是酒馆观看比赛直播,期待见证球队再度上演逆风翻盘的好戏。只是……



这样的结果,怎么可能不遗憾?

崔康熙为这场比赛“机关算尽”。3月9日晚进行的“京鲁大战”,韩国名帅祭出极限轮换,最大限度为亚冠留力。在与横滨水手进行的这场搏杀中,他的阵容布置同样费尽心思——上半场比赛相持,下半场搏命。比赛第47分钟,永户胜也染红离场,泰山队多打一人。那时,很多泰山队球迷心底已燃起熊熊希望之火……

王大雷在球场上已倾尽全力。就这样的比赛走势来说,谁先取得进球,谁就能占得先机。近来表现神勇的王大雷,高接低挡,一次次化解险情,力保球门不失。如果没有他的神勇发挥,胜利的天平或许不会直到比赛第75分钟才出现倾斜……

克雷桑也为这支球队贡献了自己的全部能量。因伤缺席了两场比赛的巴西前锋,本场比赛首发出战。从场上发挥看,伤情依旧对他有着较大影响。他的体能状况、比赛感觉也与正常水平相去甚远。但即便如此,他依然拖着一条伤腿,冒着伤情加重的风险拼了整场。他的荣誉感、进取心以及求胜欲,这一战显露无遗……

止步亚冠八强,泰山队未能创造队史最佳战绩。但回顾泰山队的本次亚冠

征途,却已制造了太多足以令人一次次回味的经典瞬间,比如小组赛“双杀”韩国球队仁川联,比如在川崎主场绝杀晋晋级。

“扣子”,这是评书中的术语。在故事情节发展到关键之处时,说书人往往停顿讲述,留个悬念,引得听众挠心挠肺,难以释然。因此,这种说书人制造悬念的手段,又被称作关子或钩子。陈蒲在3月6日晚斩获的那个进球,就像是亚冠1/4决赛的一个扣子,给此夜进行的下半场留足了悬念。泰山队在本赛季亚冠征途中的表现,同样是一个扣子——泰山队球迷对球队的未来已生出无限期待。

这并非最好的泰山队。泽卡、刘彬彬、王彤、廖力生等主将受伤,使得泰山队引以为傲的阵容深度大受影响。如果泽卡能在不久的将来伤愈复出,如果泰山队能利用“夏窗”在后腰位置上引进强援,出现在下赛季亚冠赛场的泰山队一定会拥有更强的竞争力。

纵有不甘,即便遗憾,泰山队的亚冠故事已到了“且听下回分解”之时,满怀疲惫的泰山队将士也已经踏上归途。随队远征的泰山队球迷,亦需时间收拾心情,但他们的血犹未冷,梦依然在。待风再起时,他们就将坚定地、决然地重新高举旌旗!

姚正